

昨天农历“二月二”，有不少产妇看好这日子

奔着“龙抬头”剖宫产增一倍

本报泰安3月13日讯(记者刘来) 昨日是农历二月初二，也被称为“龙抬头”。记者走访泰城几家医院了解到，选择剖宫产的孕妇数量增加近一倍。

13日上午10时，记者在泰安市妇幼保健院产房走廊内看到，医护人员将刚做完剖宫产手术的产妇张莉(化名)推到休息室。张莉告诉记者，她的预产期是3月14日，前天就到医院办理了住院手续。“家里说二月二是个好日子，我们就和医生商量了一

下，做检查发现可以剖宫产。”张莉告诉记者，医院将她的手术安排在9点多，经过半个多小时的手术，剖宫产下男婴，孩子6斤多重。

“从早上6点半就开始忙，到现在已经做了4台手术了。”泰安市妇幼保健院产房护士长谢绘玲说，仅13日上午，医院就安排了近20台剖宫产手术，比平时翻了一番。有的产妇提前一周多就到医院住下，为的是预约在“龙抬头”当天生产。13日下午6时，

记者联系泰安市妇幼保健院得知，医院当天出生新生儿26人，多数是剖宫产。

记者了解到，泰城几家医院13日当天选择剖宫产的产妇与平常都有所增加。13日上午，泰安市中心医院产一区和产二区共有12名孕妇选择剖宫产，泰山医学院附属医院有7名，都比往常增加近一倍。

“选择剖宫产需要遵循一定的自然规律，一般说要在预产期前后几天，且孕妇符合剖宫产的条件，盲目选择剖宫产会对产妇和新生儿带来伤害。”泰山医学院附属医院产科主任王凤莲介绍说，提前时间太长剖宫产，孩子的心肺功能尚未发育好，对孩子以后发育不利。而该生不生故意推迟，则可能导致胎死腹中，非常危险。泰安市妇幼保健院产房护士长谢绘玲也表示，孩子的出生日期与命运之间并没有科学依据，不必一味追求所谓的“好日子”，希望孕妇在面对生产时更加理性。

炒豆卖得好 老人孩子不宜多吃

本报泰安3月13日讯(见习记者邹文鹏) “二月二，吃豆豆，人不害病地丰收”。13日，记者走访泰城多家超市发现，各种各样的炒豆吸引众多消费者。

13日上午，在泰山火车站附近的一家大型超市，五颜六色的炒豆打着“龙抬头，好运来”的标语，颜色鲜艳品种也很多，让许多消费者看得眼花缭乱。记者数了数一共有32种不同味道的炒豆，原味的、甜的、辣的、黄豆、青豆、豌豆，各式各样的炒豆等待市民选购。来买炒豆的市民特别多，路过的市民大都要装上一袋。“每年二月二在家吃自己炒的豆子吃腻了，换换口味让孩子尝尝鲜。”泰建公司宿舍居民王女士介绍，孩子马上中午放学回家，给她买了点水果味的炒豆，自己和爱人喜欢吃香辣味的，一次买了两袋。

财源大街一家超市工作人员说：“今年提前一周就上了各种不同的炒豆，每斤炒豆价格3.8元到8.9元不等，有不少市民尝了一次感觉好第二天又过来买，麻辣味和水果味炒豆销量不错，一两个小时就得再添新货。”

泰安市中医医院专家称，虽然吃炒豆是二月二的习俗，可是炒豆并不能多吃。市民在食用时要细嚼慢咽，要适量食用黄豆、青豆、黑豆等不太好消化的炒豆，吃太多的话容易引起胀气。消化能力较弱的老人和儿童更不能多吃。

抢“头”彩

13日是农历二月二，为抢个新一年的好彩头，泰城不少理发店，一大早就排起长队。理发的主角大多是去年生的龙宝宝，在市政广场一家母婴用品店，市民王女士说：“上午不到九点来排队，结果还排了个98号，人太多了。”

本报记者 白雪 摄



泰安光彩大市场
TAIAN GLORY FAIR

购物到光彩 天天3.15

3.15国际消费者权益日纪念大会暨红盾闪亮工程
“半小时维权服务圈”启动仪式

活动时间：2013年3月9日—3月31日 启动仪式时间：3月15日上午10点

活动地点：光彩大市场中心区广场

1、天天3.15，光彩八大经营区携手共维权

购物到光彩，天天3.15，光彩大市场六区精品陶瓷卫浴灯饰城、安徽南翔光彩国际家居博览中心、轻纺百货区、装饰建材区、摩托车电动车区、二区陶瓷卫浴广场、三区二层精品窗帘广场、四区二层陶瓷卫浴广场八大经营区携手共维权。

2、3.15诚信感恩，买家具抽大奖

活动期间，南翔国际光彩家居博览中心感恩有礼。3月10日、3月17日、3月24日、3月31日上午10点买家具抽大奖，回馈消费者。一等奖29英寸液晶电视、二等奖品牌山地自行车、三等奖高级电磁炉、四等奖精品电饭煲、五等奖高档电热水壶、六等奖花生油。一城家居，万家精彩，买家具到光彩。

光彩抢购热线：6966222

地址：泰山大街西段

泰山大街乘6路、8路、17路公交车直达
灵山大街乘37路公交车直达

光彩导购网址：www.gcdgw.com